

К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ И НАРОДАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! К НАРОДАМ И ПРАВИТЕЛЬСТВАМ ВСЕХ СТРАН! КО ВСЕМУ ПРОГРЕССИВНОМУ ЧЕЛОВЕЧЕСТВУ!

ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС, ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И ПРАВИТЕЛЬСТВА СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Правительство Советского Союза с большой радостью сообщают о новой беспримерной победе советской науки и техники — успешном полете второго космического корабля с человеком на борту.

6 августа 1961 года в 9 часов по московскому времени мощной советской ракетой на орбиту вокруг Земли был выведен новый космический корабль-спутник «Восток-2», пилотируемый летчиком-космонавтом — гражданином Союза Советских Социалистических Республик, коммунистом, майором товарищем Титовым Германом Степановичем.

Товарищ Титов благополучно совершил 25-часовой полет вокруг Земли и после выполнения намеченной программы успешно приземлился на территории нашей Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

Советский космический корабль-спутник «Восток-2», управляемый товарищем Титовым, облетел более 17 раз вокруг земного шара, преодолев расстояние свыше 700 тысяч километров, то есть почти равное удвоенному расстоянию от Земли до Луны.

В этом подвиге отражены новые огромные достижения Советского Союза, нашей науки и техники, всего народного хозяйства — великие преимущества самого передового в мире социалистического общественного строя.

Все народы земного шара с огромным воодушевлением и восторгом отметили первый полет советского человека в космическом

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза советскому летчику-космонавту майору Титову Г. С.

За осуществление выдающегося полета в космос на корабле-спутнике «Восток-2» присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» летчику-космонавту майору ТИТОВУ Герману Степановичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.
9 августа 1961 г.

кое пространство. Замечательный полет нового советского космонавта показывает, что недалеко то время, когда космические корабли, управляемые человеком, проложат межпланетные трассы к Луне, Марсу, Венере. Перед человечеством открываются широкие перспективы покорения космического пространства и полетов к планетам Солнечной системы.

С чувством законной гордости Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Правительство Советского Союза отмечают, что наша страна, страна победившего социализма, уверенно идет в авангарде человечества в деле использования достижений науки и техники на благо народов мира.

Второй космический полет советского человека вокруг Земли — это новое яркое подтверждение великого могущества народа, построившего социализм.

Наши достижения в освоении космоса не являются случайными, они отражают закономерное шествие победоносного коммунизма. Коммунизм неудержимо идет вперед. И нет такой силы в мире, которая могла бы помешать неукротимому движению человечества к своему светлому будущему.

Враги мира раздувают военную истерию. Этой истерии мы противопоставляем наши величественные планы коммунистического строительства, нашу твердую уверенность в своих силах, в правильности пути, указанном марксистско-ленинской наукой.

Всем людям на земле известны планы и цели нашей страны. Они выражены в великих победах во имя мира, всеобщего счастья и прогресса человечества!

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
СССР

ны в проекте вносимой на рассмотрение XXII съезда КПСС новой Программы Коммунистической партии Советского Союза — программы построения коммунистического общества. Коммунизм выполняет историческую миссию избавления всех людей от социального неравенства, от всех форм угнетения и эксплуатации, от ужасов войны и утверждает на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство и Счастье всех народов.

Все во имя человека! Все для блага человека! — вот наша высшая цель.

Космические полеты советских людей знаменуют собой непреклонную волю, непреклонное желание всего советского народа к прочному миру на всей земле. Наши достижения в исследовании космоса мы ставим на службу миру, научному прогрессу, на благо всех людей нашей планеты.

Советский народ твердо верит, что дело мира победит во всем мире. Мир восторжествует, если народы всех стран будут самовольно бороться за его укрепление.

Мы призываем правительства всех стран, всех людей, независимо от рабочей, национальной, социальной принадлежности и религиозных убеждений, приложить все силы для обеспечения прочного мира на всей земле.

Новая славная победа нашей Родины вдохновляет всех советских людей на еще большие подвиги в строительстве коммунизма!

Вперед к великим победам во имя мира, всеобщего счастья и прогресса человечества!

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР



Летчик-космонавт майор Титов Герман Степанович.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 95 (2130) Суббота, 12 августа 1961 г.

Год издания XVII

Цена 2 коп.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ о жилищном и культурно-бытовом строительстве в районе

Жилищное и культурно-бытовое строительство в районе с каждым годом развертывается все больше и больше. Тем не менее оно не удовлетворяет наших потребностей. Среди многих причин этому одна из серьезных в том, что из года в год план строительства жилья и культурно-бытовых помещений многими предприятиями, совхозами и колхозами не выполняется. Срывается он и в нынешнем году. Одни руководители предприятий и организаций объясняют это тем, что в районе нет единой строительной организации, другие — тем, что якобы недостаточно у нас строительных материалов. Но это — попытка отдельных руководителей прикрыть свое неумение, а больше всего, нежелание организовать культурно-бытовое строительство. Возможностей для успешного ведения жилищного и культурно-бытового строительства у нас вполне достаточно, но они не используются в полной мере.

Основным подрядчиком строительства и ремонта жилья и культурно-бытовых объектов в районе является коммунальная контора райисполкома (нач. конторы т. Швайбович). Там есть строительная группа, руководит которой производитель работ т. Протасов, который во многих строительных работах разбирался слабо, к своим обязанностям относится халатно, совершенно безразличен к вопросам повышения производительности труда, улучшения качества строительных работ и расхода строительных материалов. Он не является авторитетом для рабочих и в моральном отношении.

В проекте новой Программы КПСС говорится, что должны быть полностью устраниены остатки неравного положения женщины в быту, созданы все социально-бытовые условия

Окончание на 2-й стр.

НА РОДИНЕ ГЕРОЯ

ПОЛКОВНИКОВО (Алтайский край) 6. (ТАСС). Самый большой праздник сегодня в селе Полковникове, где летчик-космонавт Г. С. Титов провел детские и юношеские годы.

Как только по радио прозвучали слова сообщения ТАСС о новом запуске космического корабля «Восток-2», механизаторы и животноводы совхоза «Луч Октября», учителя и школьные друзья Германа пришли горячо поздравить родителей героя — Степана Павловича и Александру Михайловну Титовых, сестру космонавта Земфиру.

Сегодня в селе Полковникове, Косихинского района, состоялся многолюдный митинг.

На митинге выступил отец героя — Степан Павлович Титов. Он горячо благодарит Коммунистическую партию и Советское правительство за оказанное его сыну высокое доверие. Степан Павлович закончил свое выступление словами:

— Я счастлив подвигом своего сына и передаю ему отцовское спасибо за верное служение советскому народу.

Со словами привета земляку выступили работники совхоза «Луч Октября».

Многолюдный молодежный митинг, посвященный космическому полету, состоялся также в Барнауле.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О ЖИЛИЩНОМ И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ В РАЙОНЕ

Окончание. Нач. на 1-й стр. для сочетания счастливого материства со всем более активным и творческим участием женщин в общественном труде и общественной деятельности, занятиях наукой, искусством.

Чтобы выполнить эти программные требования, надо серьезно заняться строительством новых и благоустраивать имеющиеся помещения детских садов и яслей в колхозах и совхозах. Надо обязательно организовать повсеместно сезонные детские ясли, обеспечить их всем необходимым оборудованием, безусловно выполнять санитарно-гигиенические требования. Руководители колхозов и совхозов должны отнести к этим мероприятиям со всей партийной ответственностью.

Отдельные руководители предприятий и организаций райцентра плохо осваивают отпущеные средства на строительство и ремонт жилья. Начатые объекты строятся годами, и не принимаются меры к ускорению строительства и ремонта в летнее время.

Для того, чтобы обеспечить жильем нуждающихся рабочих и служащих в райцентре, в нынешнем году руководителям

предприятий и организаций надо принять срочные меры к освоению отпущенных средств на строительство и ремонт жилья. Мы должны быть готовы к встрече молодых врачей и учителей, прибывающих к нам в нынешнем году.

Жилищное и культурно-бытовое строительство надо держать под постоянным контролем всей общественности. Партийные и профсоюзные организации должны возглавить эту работу. Но контроль пока осуществляется плохо.

В Котовском отделении Ижморского совхоза построили клуб. Вначале было предусмотрено поместить при клубе библиотеку и читальный зал. Но потом решили занять эти помещения под контору отделения. Весьма странно, но этот вопрос так и остался пока нерешенным, а парторганизация и партком совхоза не поправили виновников такой «переделки».

Мы идем навстречу XXII съезду КПСС. Каждый жилой дом, общественное здание, сданное в эксплуатацию в этом году, будут являться хорошим подарком наших совхозов, колхозов, предприятий и организаций съезду родной партии.

—★—

По зову родной партии

Мы часто мечтали, говорили о коммунизме.

И вот опубликованный проект новой Программы нашей Коммунистической партии будто мощный прожектор озарил чудесную даль. Программа партии... Сколько раз я вдумывалась в краткие, лаконичные строки, за которыми весь опыт, вся мудрость великой партии, созданной Лениным. С волнением вновь и вновь перечитывала я их, готовясь вступить в ряды партии в суровые годы Великой Отечественной войны.

И вот сейчас передо мной проект новой Программы партии.

Мы знаем, что коммунизм не придет сам собою. За него нужно бороться каждому на своем посту.

Школа должна стать орудием воспитания членов коммунистического общества. Ее задача — воспитать поколение, способное окончательно установить коммунизм. Осуществляя связь обучения с общественно-производительным трудом, она призвана готовить всесторонне развитых людей.

Не случайно в проекте новой Программы вопросам коммунистического воспитания посвящен целый раздел.

Мне кажется, что новая Программа партии в каждого из нас советских людей вила новые силы.

Ведь насколько радостнее работать, когда так близко, так ясно видна заветная цель человечества!

Скоро XXII съезд! Каждый из нас оглядывается на прошедшее, чтобы осмыслить сделанное, подготовиться к новому, что предстоит свершить.

И я, рядовой моей партии, горжусь званием учителя, которому доверено большое ответственное дело — воспитание строителей коммунизма.

Ответим делом на призыв партии! — вот слово учителей нашей школы сегодня.

Весь школьный коллектив приступил к разъяснению содержания и значения этого исключительно важного документа среди тружеников села.

А. ВАРЗАРЬ.
с. Ново-Николаевка.

Ученическая бригада

Так называют в колхозе им. Ленина группу учеников, работающую во второй полеводческой бригаде.

С первых дней заготовки кормов ученики 6-го класса Невзоров Владимир, Савин Михаил, Фашилин Николай, 7 класса — Бахарев Анатолий, Копылов Александр, Филиппов Василий, 8-го класса — Леонов Владимир и другие с большим энтузиазмом трудятся на за-кладке силоса и заготовке сена

уже второй год работает машинистом сенокосилки и ежедневно выполняет нормы выработки. Ученик 10-го класса Лавинский Владимир, как взрослый колхозник, стал опытным стогометом.

Не отстают от учащихся старших классов и малыши.

— Если бы учащиеся не помогали, мы столько не сделали бы, — заявляют колхозники.

— Хорошие помощники, — говорит с любовью бригадир Астраханцев. X. ФИЛИППОВ.

ДЛЯ МИРА, ДЛЯ МОГУЩЕСТВА РОДИНЫ

Миллионы советских людей слушали речь Н. С. Хрущева по радио и телевидению. Все наши люди выражают полнейшее одобрение миролюбивой политике нашей партии, нашего правительства. Сейчас по всему району проходят митинги, на которых трудящиеся вносят свои предложения, направленные на успешное выполнение взятых обязательств, чтобы еще больше крепить могущество и обороноспособность нашей Родины.

* * *

Войны не хотим!

10 августа, в 8 часов утра коллектив шоферов Ижморского автохозяйства в полном составе собрался на митинг, посвященный выступлению Н. С. Хрущева по московскому радио и телевидению 7 августа.

Митинг открыл начальник автохозяйства тов. Тимофеев В. В.

Выступивший затем тов. Адонин А. И. — диспетчер автохозяйства заявил, что политика мирного сосуществования нашего государства правильная.

— Все присутствующие помнят ужасы прошлой войны, многим она принесла лишения и горе. И если считать, что раны войны залечены, то людей, погибших в боях за Родину, нам не вернуть. Вопрос заключения мирного договора давно назрел и не терпит отлагательств. Мир нужно беречь, чтобы претворить в жизнь проект Программы КПСС. Задача коллектива — крепить трудовую дисциплину, досрочным выполнением плана внести свою лепту в дело построения коммунистического общества.

От коллектива шоферов выступил Анатолий Попов. Он говорит:

— Нам не нужна война! У нас такие грандиозные планы на будущее, поэтому советским людям нужен мир. Мы ускорим построение коммунизма своими трудовыми достижениями. Я призываю к открытию XXII съезда выполнить 10-ти месячный план нашего производства.

Тов. Тимофеев — начальник автохозяйства, приветствуя правильную внешнюю и внутреннюю политику Советского правительства, призвал шоферов крепить трудовую дисциплину с тем, чтобы не срывать намеченных планов мероприятий.

Коллектив работников автохозяйства единодушно принял решение послать телеграмму Центральному Комитету КПСС, в которой выражает полное одобрение внешнеполитического курса партии и правительства. Воодушевленный опубликованием проекта новой Программы КПСС, величайшим достижением советской науки и техники, коллектив автохозяйства направит все свои силы на безусловное выполнение 10-ти месячного плана ко дню открытия XXII съезда партии.

Радуемся успехам!

На митинге райбольницы присутствовало более 50 человек.

Врач Виноградов Василий Константинович выразил свою радость новыми успехами советской науки и техники, одобрил политику Советского правительства по внешним и внут-

ренним вопросам и призвал коллектив медицинских работников трудиться еще лучше, утроить свои силы в борьбе за здоровье наших людей.

Авхимович Григорий Степанович внес предложение поддержать инициативу предприятия

тий, высказавшихся за переход на 8-часовой рабочий день, чтобы еще больше крепить обороноспособность нашей Родины и успешнее бороться за превращение в жизнь Программы построения коммунизма.

С полным единодушием в адрес ЦК КПСС была послана телеграмма: «Целиком и полностью одобляем внешнюю и внутреннюю политику партии и правительства. Радуемся успехам советской науки и техники. Добьемся улучшения медицинского обслуживания трудающихся в честь XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза!»

НАШ ТРУД — ОТВЕТ АГРЕССОРУМ

На митинге в колхозе «Родина» выступило много колхозников.

Выступающие колхозники выражали горячее одобрение политике партии и правительства. Все полны решимости дать отпор тем, кто посмеет тронуть нашу Родину.

— Труд — наше мощное оружие. Трудом будем крепить нашу силу, могущество и строить коммунизм, — говорили они.

На собрании была принята следующая резолюция: «Мы, колхозники колхоза «Родина», целиком и полностью поддерживаем внутреннюю и внешнюю политику КПСС и Советского правительства, направленную на предотвращение международной напряженности, предотвращение новой мировой войны и упрочение мира во всем мире.

Мы призываем всех тружеников сельского хозяйства трудиться еще лучше и своим трудом увеличивать мощь и обороноспособность нашей Родины. Пусть наш труд будет ответом всем агрессорам. Да здравствует мир во всем мире!»

ВОСКРЕСНЫЙ ДЕНЬ В КОЛХОЗЕ

Идя навстречу XXII съезду партии, труженики колхоза «Красный птиловец» считают, что одним из лучших подарков съезду будет создание сильной зимовки для общественного скота.

Во всех бригадах заготовка сена и силоса были начаты много организованнее, чем в прошлом году. И примечательно, что борьба людей за повышение дисциплины труда неуклонно возрастает.

Это особенно наблюдается сейчас, когда коммунисты и беспартийные, мужчины и женщины всех возрастов знакомятся и обсуждают проект Программы КПСС.

— Трудно встретить человека, — говорят колхозники, — который не восхищался бы великой перспективой роста экономики и культуры в стране. Надо каждому запомнить: для обеспечения такого роста Программа партии призывает нас добросовестно трудиться на благо общества, заботиться о сохранении и умножении общественного богатства, быть непримиримыми к несправедливости и тунеядству.

Надо прямо сказать, пере-

довые колхозники не только повторяют слова Программы, они действуют: подвергают решительной критике людей с частнособственническими устремлениями, требуют от каждого честно исполнять трудовой долг, идти в ногу с лучшими тружениками села.

Сейчас в бригадах уже много колхозников, которые помимо основной работы выполняли или близки к выполнению объемных заданий по заготовке сена. А в дни массовых воскресников колхозники даже сами удивляются высокому трудовому подъему и производительности труда.

В воскресенье, 6 июля, день был погожий, но к вечеру все же пошел дождь. Однако он не очень огорчил людей.

Не укрываясь от крупных дождевых капель, колхозники с улыбкой на лицах говорили: «Опоздал, дождик, опоздал... Итогом трудового дня мы вполне довольны. Он посвящен новому радостному событию недели: подвигу второго покорителя неба — Герману Титову. Лети, дорогой сибиряк, лети вокруг планеты, счастливого тебе пути! Мы

отвечаем тебе сегодня полноценным трудовым днем».

Чем же они ответили?

В этот день было засыпано 1148 цнт. хорошего сена. Особенно отличились две группы и в целом вторая бригада. Она засыпало 514 цнт. сена.

Вышедшие в этот день на заготовку кормов доярки и другие работники животноводства засыпали 200 цнт. сена. В прошлом году столько сена засыпало в хороший погожий день всем селом. Вот какой сдвиг вперед!

А группа, возглавляемая бухгалтером колхоза Григорием Чекмаревым, засыпало 211 цнт. добротного корма.

Идут и трудятся рядом со всеми и те, кто когда-то выжил да высыпал, прикрываясь всяческими причинами.

Прокальзывают еще и сейчас такие хитрецы, но это уже буквально единицы. Однако завтра или через день встанут и они в ряды всего трудового колхоза.

Плодотворным был воскресный день в колхозе.

А. СЕРГЕЕВ.

ДО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА ОСТАЛОСЬ 18 ДНЕЙ

Не затягивать ремонт школ

Наряду с решением неотложных сельскохозяйственных задач, исполнкомам сельских Советов и правлениям колхозов необходимо немедленно заканчивать подготовку школ и интернатов к новому учебному году.

Остались считанные дни, когда дети сядут за парты. Поэтому должна быть проявлена большая забота, чтобы наши дети учились в хороших, светлых и уютных школах.

Там, где заведующие и директора школ по-серезному продумали и решили вопрос подготовки к новому учебному году, где исполнкомы сельских Советов оказывали помощь, там школы уже к занятиям готовы.

По Берикульскому сельсовету готова начальная школа в пос. Барановке, где заведующий школой Тамм Ян Густович. Он так организовал работу, что школа уже к 25 июля 1961 года была полностью подготовлена: оштукатурены стены и потолок, покрашены полы, переложены печи, полностью подвезены дрова к школе и к квартире учителя.

Тамм Ян Густович сам, за-сучив рукава, не стесняясь чистой работы, трудился в школе.

В Вознесенской школе отсутствовал заведующий,

оставалась одна техничка Симонова Софья, и, представьте себе, школа покрашена, сделаны новые рамы, побелена и уже готова к приему учащихся.

В селе же Берикуль есть исполнком сельсовета и правление колхоза, а школа не готова. Идет очень медленно достройка новой восьмилетней школы. Правда, там остались, как говорят, мелкие недоделки, но недоделки этих много: побелка, покраска всего помещения, утепление оконных проемов и дверей и др.

Руководители исполнкома сельсовета и правления колхоза, от которых во многом зависит своевременная подготовка школ, много обещают, но делают не так быстро и красиво, как говорят. Поэтому и школа в с. Берикуль пока еще не готова, хотя сдать в эксплуатацию ее нужно было еще в 1960 году.

Дети ждут школу 2 года. И наша задача к 1 сентября 1961 года открыть двери новой школы. Это будет большим подарком нашим ребятишкам. Это будет практическим примером претворения новой Программы партии в жизнь, нашим трудовым вкладом, нашим подарком XXII съезду КПСС.

И. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ.

ОБСТАНОВКА ТРЕВОЖИТ

Целое лето ведется работа в селе Почитанка по расширению и капитальному ремонту школы.

Прошел июль и первая декада августа. Скоро детям приниматься за учебу, а с окончанием работ по подготовке здания еще и конца не видно.

Чья вина в затяжке работы? Прежде всего самого тов. Соловьева. Правление колхоза "Красный путьловец" многое сделало для ускорения пристройки трех новых стен и ремонта школы, но тов. Соловьев, приходя к месту стройки вместо принятия всех мер к уплотнению рабочего дня молчаливо одобрял преждевременное прекращение работы из за того, что рядом со стройкой находится магазин и оттуда доносится запах спиртного. В солнечные июльские дни, нередко бывая на внеселе, старший рабочий тов. Арсентьев добродушно улыбался, когда его называли прорабом. Теперь же, видя обстановку усложнившейся, он возмущается, слыша это слово, и, видимо, был бы очень рад, если бы прорабом назывался любой первоклассник. Ведь дело идет к тому, что жители села не сегодня, так завтра начнут искать виновных в затяжке подготовки школы к новому учебному году.

Вы, тт. Соловьев и Арсентьев, а также и председатель Постниковского сельсовета т. Авхимович, не забывайте об этом и в оставшиеся дни примите необходимые меры, чтобы 1-го сентября дети, веселые и радостные, сели за парты в благоустроенных классах, а учителя торжественно объявили: "Начинаем первый урок в новом учебном году!"

А. АЛЕКСАНДРОВ.

В ПЕРВЫХ РЯДАХ— КОМСОМОЛЬЦЫ

Приближается день открытия XXII съезда КПСС. Знаюясь с проектом новой Программы партии, комсомольцы Ижморского совхоза стремятся достойно встретить это знаменательное событие. В Котовском отделении два комсомольско-молодежных звена работают действительно по-комсомольски на заготовке кормов для общественного скота. Они систематически выполняют дневные нормы на 120—130 процентов.

Одним из звеньев руководит Никита Макаров. Недавно его признали кандидатом в члены КПСС. И комсомольской организации, и коммунистам, давшим рекомендации Н. Макарову, можно сказать: он с честью оправдает оказанное ему высокое доверие, достойно быть членом КПСС.

Готовят трудовой подарок XXII съезду КПСС комсомольцы Ново-Покровского отделения. Они взяли шефство над строительством коровника. И дали слово, что к зимнему стойловому содержанию скота он будет сдан в эксплуатацию. Им можно верить, ведь там трудятся такие старательные комсомольцы, как Иван Богданов, Густап Крюгер и другие.

Целья умолчать и о комсомольцах культурно-массового фронта. У них тоже сей-

час горячая пора: в предсъездовские дни надо еще шире развернуть массово-политическую работу. И наши комсомольцы-агитаторы успешно справляются с этой задачей. Особенно хочется отметить работу зав. клубом Ново-Орловского отделения Веры Трифуз.

В этом отделении строится новый клуб, но пока молодежь отдохнет в старом. Это маленько и неудобное помещение, но когда заходишь в него, то просто глаз не нарадуешься: все оформлено красиво и хорошо.

Вера частый гость у животноводов. Она проводит беседы, выпускает боевые листки. А когда надо было штукатурить клуб, то она побеседовала с женщинами, чтобы оказали помощь, и сама действительно участвовала в этой работе. Вот с кого надо брать пример агитаторам!

Комитет комсомольской организации Ижморского совхоза уверен, что наши комсомольцы выполнят взятые обязательства и придут к съезду партии с хорошими успехами в груде.

А. ПОРЫВКИН,
секретарь комитета
комсомольской организации
Ижморского совхоза.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ— ГЛАВНОЕ

Больше заготовить кормов для общественного животноводства—первостепенная задача коллектива рабочих совхоза "Ижморский".

В этом году лучше всех в совхозе ведут заготовку кормов Ольговское отделение (управляющий тов. Салос, профгруппир. тов. Шпирко), Н-Орловское отделение (управляющий тов. Паршин, профгруппир. тов. Гольцман). В этих отделениях заложено силоса 90 процентов к плану и более чем на 40 процентов заготовлено сена.

По итогам соцсоревнования на заготовку кормов сейчас первое место занимает Н-Орловское отделение. Ему вручено переходящее Красное знамя совхоза. Особенно хорошо в этом отделении работают товарищи Мария Паршичева, Ольга Музалевская, Марта Эндерс, Мария Юдина и другие. Они ежедневно выполняют нормы выработки на 130—140 процентов.

На 125—130 процентов выполняют нормы в Ольговском отделении Иван Головин, Иван Бубликов, Николай Смирнов и многие другие.

Плохо отнеслись к заготовке кормов Котовское и Березовское отделения. Здесь заготовили сена только на 15 процентов к плановому заданию. Эти отделения по заготовкам кормов в совхозе занимают последние места.

Особенно нетерпимое положение с заготовкой кормов сложилось в Березовском отделении, где бывший управляющий тов. Макаров за плохую

организацию заготовки кормов и за падеж скота освобожден от работы и строго наказан по партийной линии.

Сейчас перед рабочими совхоза стоит очередная важная задача: в сжатые сроки, без потерь убрать богатый урожай 3-го года семилетки.

Одновременно с уборкой урожая мы будем продолжать заготовку кормов. Включаясь в соцсоревнование в честь достойной встречи XXII съезда КПСС, трудающиеся нашего совхоза решили заготовить для общественного животноводства на весь стойловый период вдоволь сена, силоса, корнеплодов и соломы.

На период заготовки кормов и уборки урожая партком совместно с профкомом разработали условия соцсоревнования. При подведении итогов каждую неделю будет вручаться отделению, занявшему первое место, переходящее Красное знамя совхоза. Учреждены выплаты—«Лучшему тракторному агрегату» и «Лучшему комбайнери». Итоги социалистического соревнования будут публиковаться в стенной газете, передаваться по радио.

Коллектив рабочих Ижморского совхоза, воодушевленный проектом новой Программы КПСС, борется за то, чтобы встретить XXII съезд нашей партии хорошими трудовыми успехами, чтобы приблизить наше светлое будущее—коммунизм.

И. РЯЗАНОВ,
председатель рабочего комитета.

И В АВГУСТЕ БУДЕТ НЕ МЕНЕЕ 350 КГ

Молочнотоварная ферма Колыонского отделения совхоза «Ижморский» в июле месяце получила высший по району надой молока на корову—по 356 килограммов. Эта ферма носит почетное звание фермы коммунистического труда. До ярких т. т. В. К. Белозерова, В. В. Чепелинскую, А. В. Королькову и Л. А. Циммерман получили от каждой коровы с начала года по 1400—1535 кг молока. В этом большая заслуга товарищей Пусякова И. С. и Тимофеева А. Н.—пастухов дойного гурта. Изучая проект новой Программы КПСС, они понимают ту большую ответственность, которая возложена на коллектив работников МТФ, и стараются в работе использовать все возможности для подъема продуктивности дойного стада.

В июле месяце условия для получения высоких надоев, безусловно, лучшие, чем в августе, но коллектив работников Колыонской фермы намерен высоко нести знамя социалистического соревнования и в августе получить не менее 350 кг молока на каждую фуражную корову.

А коли есть цель, то она будет достигнута! Для советских людей нет ничего невозможного.

Первый маршрутный

Ижморское автохозяйство с 10 августа 1961 года открыло регулярное автобусное сообщение по маршруту пос. Ижморка—село Красный Яр. Автохозяйство ставит задачу точно соблюдать расписание движения автобуса и культурно обслуживать пассажиров.

Автобус будет курсировать от станции Ижморской до села Красный Яр два раза в сутки. В первый рейс автобус отправляется в 7 часов 30 минут утра и прибывает обратно в Ижморку в 11 часов 40 минут дня. Во второй рейс отправляется в 12 часов 10 минут дня и возвращается к 16 часам 20 минутам дня.

Во время контрольной поездки оказалось, что в некоторых местах по маршруту Ижморка—Красный Яр созда-

ется угроза срыва графика движения автобуса из-за плохой дороги. Поэтому ДЭУ №328 (начальник тов. Маглий) должен позаботиться о ремонте этих участков дороги, чтобы по указанной причине не допустить срыва графика движения автобуса.

Проезд в автобусе удобен и совершенно безопасен. Для пассажиров создается возможность своевременно прибыть к месту назначения. Стоимость проезда от станции Ижморка до села Красный Яр—75 копеек.

В дальнейшем автобусное сообщение будет открыто также по маршруту Ижморка—Колыон.

В. ИЛЬИН,
начальник отдела
эксплуатации Ижморского
автохозяйства.

КТО ВПЕРЕДИ?

Надой молока на фуражную корову за пятидневку с 5 по 10 августа 1961 года (в килограммах)

По колхозам:

«Азат Себер»	50,9
«Красный путьловец»	47,9
Им. Жданова	47,1
Им. Ленина	46,3
«Победа»	45,8
«Родина»	45
«Вперед к ком.»	38,4
«Прогресс»	38,2

По совхозам:

«Ижморский»	46,8
«Троицкий»	44,9
«Святославский»	43,8

По району

МЕЧТЫ СТАНОВЯТСЯ ЯВЬЮ

НОВАЯ БЛИСТАТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

БУДАПЕШТ, 7 августа (По телефону от соб. корр.). Венгерское радио 6 августа передало последние сообщения из Москвы. Его московские корреспонденты успели организовать и передать в эфир интервью с находящимся в Москве первым секретарем ЦК ВСРП Яношем Кадаром. Касаясь полета майора Титова, Янош Кадар заявил, что новый космический корабль — новое замечательное доказательство грандиозной мощи Советского Союза, всего социалистического лагеря, свидетельство новых достижений советской науки, открываю-

щих путь для дальнейшего развития.

Вчера вечером вышел специальный выпуск газеты «Хетфи хирек», с шапкой, на бранной крупным шрифтом, — «В космосе — «Восток-2». Газета опубликовала сообщения из Москвы о полете второго советского космонавта. По недельникам центральные венгерские газеты не выходят. Но сегодня утром в киосках появился внеочередной номер центрального органа ЦК ВСРП газеты «Непсабадшаг», посвященный новой замечательной победе Советского Союза в деле освоения космоса.

П. БАРАННИКОВ.

Горячие поздравления

Президент Академии наук Китая Го Мо-жо направил президенту Академии наук СССР М. В. Келдышу телеграмму, в которой горячо приветствует успешный запуск космического корабля «Восток-2».

Как передает агентство Синьхуа, в телеграмме говорится: «Я с большой радостью узнал, что 6 августа в Советском Союзе был успешно запущен космический корабль «Восток-2» с человеком на борту. Успешное выполнение задач полета корабля «Восток-2» является важным вика-

лом в дело космических полетов человека.

От имени китайских ученых шлю вам, советским ученым, инженерам и рабочим, а также летчику-космонавту, пилотирующему корабль «Восток-2», майору Г. С. Титову, самые горячие поздравления.

Желаю советским ученым непрерывных, еще более блестящих успехов в великом деле покорения космического пространства».

ГО МО-ЖО, президент Академии наук КНР.

Они идут первыми

Я восхищена вторым успешным проникновением в космос, в просторах которого советский космонавт Майор Титов пилотирует космический корабль «Восток-2». Я желаю ему благополучного возвращения на Землю. Я поздравляю советский народ и Совет-

ское правительство с великими достижениями. Они, несомненно, идут первыми в научной области, и я желаю им всяческих успехов.

Рамешвари Неру, индийская общественная деятельница.

Еще один шаг вперед

Научный вклад России в завоевание космоса вызывает у нас восхищение. Полет советского космического корабля «Восток-2» — еще один шаг вперед.

Я уверен, что точно таких же взглядов придерживается президент Кеннеди и уверен также в том, что это событие еще больше усиливает необходимость определенных международных акций, имеющих целью договориться об использовании космоса в мирных целях и не допустить распространения гонки вооружений на эту область.

Эдвард Стивенсон, постоянный представитель США в ООН.

Рады от души

ЛОНДОН, 8 августа. Корреспондент ТАСС И. Стенин сообщает:

Целая армия корреспондентов опять забрасывает советских работников в Англии вопросами, волнующими весь английский народ. «Что нового о Титове?», «Собирается ли он приехать в Англию?» — спрашивают советского посла в Великобритании А. А. Солдатова представители газет «Дэйли экспресс» и «Дэйли мэррор». В любом случае, заявляют они, мы от души радуемся его успеху и очень хотели бы видеть майора Титова здесь, в Англии.

лока, чая или кофе в день. Хлеб предпочтителен ржаной или пшеничной — грубого помола. Мучных изделий и сладостей надо избегать. Из круп лучше всего — гречневая или перловая в виде рассыпчатой каши, но и здесь нужна умеренность.

Капусту, огурцы, помидоры, баклажаны, кабачки, различную зелень, несладкие фрукты можно употреблять в достаточ-

Нужен мир и разоружение

Я уверен, что, приветствуя советских ученых, инженеров, космонавта Титова и весь советский народ в связи с успешным полетом «Востока-2», я выражают не только свое личное мнение, но также и мнение своих сограждан-американцев.

Это огромное достижение подчеркивает быстрое изменение характера всего мира, которое может иметь единственным логическим следствием уничтожение войны на земном шаре. Человечество сейчас обладает способностью, либо уничтожить земной шар, либо ликвидировать войну и увеличить благосостояние и счастье мужчин, женщин и детей повсюду.

Нужно, чтобы великие державы заключили международные соглашения, ведущие к разоружению и постоянному миру.

Организация мирового сообщества на основе принципов свободы и справедливости, на основе права и взаимного доверия возможна. Полет «Востока-2» служит нам дополнительным напоминанием о том, что это необходимо для того, чтобы человечество уцелело.

Лайнус ПОЛИНГ, американский ученый, лауреат Нобелевской премии.

Имя Титова на устах японцев

ТОКИО, 6 августа. (Соб. корр. «Правды»). Прошло всего лишь несколько часов, как донеслась до Японии весть о запуске в космос советского корабля «Восток-2». Но имя Германа Титова уже известно и близко миллионам японских телезрителей и радиослушателей. Сейчас в вечерние часы по местному времени это имя то и дело слышится в экстренных сообщениях местных радиостанций, телестудий. Портрет отважного сына Советской Родины уже несколько раз за вечер появлялся на телевизионных экранах, а его голос, доносящийся из космоса, неоднократно передавался в эфир в экстренных выпусках последних известий.

Радио сообщает, что японские ученые напряженно следят за сигналами Титова из космоса. Ряд известных японских ученых — специалистов в области изучения космоса уже выступил по телевидению с комментариями, в которых с восхищением подчеркивает огромную научную значимость полета советского космонавта.

Новая количества, а картофеля, свеклы, моркови — немного. Зимой и весной, когда мало свежих овощей и фруктов, хорошо принимать витамин С.

Дневная норма жира — до 40—50 г, преимущественно растительного. Сливочного масла — не более 25 г. От сала лучше совсем отказаться. Рекомендуется избегать острой и соленой пищи.

Профессор М. МАРШАК.



Беспримерный подвиг советского народа.
Ликвидировать опасный очаг войны
в Европе

Волнующие и радостные дни переживает наша страна, все прогрессивное человечество. Великие идеи построения коммунистического общества в СССР. С этой целью они делают ставку на возрождение западногерманского империализма. Правящие круги Западной Германии усиливают гонку вооружений, готовясь к войне против социалистических стран. За последнее десятилетие Западная Германия, по неполным данным, израсходовала на военные цели примерно столько же, сколько израсходовал Гитлер за период с 1933 г. до начала второй мировой войны. А в 1961 году военные расходы ФРГ возросли еще на 18 проц.

Для того чтобы остановить опасное развитие германского милитаризма, Советский Союз неоднократно предлагал заключить мирный договор с обоими германскими государствами и урегулировать на этой основе положение в Западном Берлине. Однако западные державы отклоняют советские предложения о заключении мирного договора с Германией, не предлагая со своей стороны никаких мер, которые могли бы способствовать решению этого вопроса в интересах мира и безопасности народов.

Если западные державы будут и дальше упорствовать и откажутся подписать германский мирный договор, заявил Н. С. Хрущев, то Советский Союз вместе с заинтересованными государствами подпишет мирный договор с Германской Демократической Республикой.

Заключение мирного договора с ГДР, указывает Н. С. Хрущев, будет иметь громадное положительное значение для развития всей международной обстановки. Мирный договор, как стрелка компаса, будет указывать всему германскому народу верное направление развития, обеспечивающее ему мир, свободу, независимость и суверенитет в семье миролюбивых народов Европы.

Позиция нашей страны по германскому вопросу встречает единодушную поддержку всех социалистических стран. Об этом свидетельствует состоявшееся 3—5 августа в Москве совещание первых секретарей центральных комитетов коммунистических и рабочих партий стран — участниц Варшавского договора, на котором присутствовали также представители братских партий социалистических стран Азии.

Совещание выразило непреклонную решимость всех его участников еще в этом году добиться мирного урегулирования с Германией.

Д. КАСАТИКИН.

Редактор А. Р. ПАНАСЕНКО.